## ИЗМЕНЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН ПО САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ В МАРТЕ 2020 ГОДА

В марте 2020 года индекс потребительских цен по Сахалинской области составил 100,4% (в марте 2019 года -100,2%).

Продовольственные товары за месяц подорожали на 0,7%.

Значительное влияние на рост цен оказало подорожание плодоовощной продукции — на 3,4%, в том числе рост цен на овощи составил 5,9%, фрукты и цитрусовые -1,3%.

За месяц более всего выросли цены на капусту белокочанную на 16,9% (50,93 рубля за кг), лук репчатый — на 10,8% (58,65 рубля за кг), помидоры — на 9,1% (269,89 рубля за кг), чеснок — на 6,4% (308,99 рубля за кг), картофель — на 4,8% (38,78 рубля за кг), морковь — на 3,1% (51,16 рубля за кг). Одновременно огурцы свежие подешевели на 2,3% (168,66 рубля за кг). Среди фруктов и цитрусовых бананы подорожали — на 3,5% (137,13 рубля за кг), виноград — на 2,5% (327,78 рубля за кг).

В группе макаронных и крупяных изделий цены за месяц выросли на 4,1%, в том числе крупа гречневая подорожала — на 12,6% (78,73 рубля за кг), рис - на 3,8% (82,12 рубля за кг), вермишель — на 2,9% (117,41 рубля за кг), овсяные хлопья «Геркулес» - на 2,2% (52,39 рубля за кг), макаронные изделия высшего сорта — на 1,2% (136,30 рубля за кг).

Среди мясопродуктов стоимость говядины на кости выросла на 0,3%, печени говяжьей — на 0,8%. Свинина за месяц подешевела на 0,7%, мясо птицы — на 1,9%. По Сахалинской области средняя цена говядины на кости составляла в марте 472,03 рубля за кг, говядины бескостной — 535,24 рубля за кг, свинины на кости — 343,71 рубля за кг, свинины бескостной — 449,40 рубля за кг, кур охлажденных и мороженых — 194,54 рубля за кг, окорочков куриных — 211,65 рубля за кг, печени говяжьей — 239,10 рубля за кг.

В группе рыбопродуктов на 2,8% стала дороже икра лососевых рыб (3698,50 рубля за кг), на 1,2% - консервы рыбные в томатном соусе (88,72 рубля за 350г). В то же время рыба мороженая неразделанная подешевела на 1,9% (112,61 рубля за кг), рыба охлажденная и мороженая разделанная лососевых пород — на 1,2% (420,79 рубля за кг).

Рост цен на молоко и молочную продукцию составил за месяц 1,0%. Молоко питьевое стерилизованное подорожало на 1,5% (112,02 рубля за литр), кисломолочные продукты — на 0,9% (104,56 рубля за кг), творог нежирный — на 0,7% (475,78 рубля за кг).

Среди других продовольственных товаров сахар-песок подорожал на 9,5% (50,33 рубля за кг), кетчуп — на 2,5% (250,30 рубля за кг), масло подсолнечное — на 2,0% (116,40 рубля за кг), мука пшеничная — на 1,9% (55,99 рубля за кг), молоко сгущенное с сахаром, 400г — на 1,4% (84,14 рубля), масло сливочное — на 1,3% (941,96 рубля за кг), консервы овощные для детского питания — на 1,1% (742,08 рубля за кг), консервы мясные для детского питания — на 1,0% (996,97 рубля за кг).

Изменение цен на непродовольственные товары за месяц составило 0,1%. В марте среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров электротовары и другие бытовые приборы стали дороже на 1,5%, сигареты отечественные - на 1,2%,

чулочно-носочные изделия — на 1,1%, медикаменты, перевязочные материалы — на 0,3%. Одновременно отмечалось снижение цен на обувь зимнего ассортимента.

Средние цены на дизельное топливо выросли за месяц на 0,1%, бензин автомобильный — на 0,5%. Более всего подорожал бензин автомобильный марки АИ-92 — на 0,7% (49,23 рубля за литр). Бензин автомобильный АИ-95 стал дороже на 0,5% (51,23 рубля за литр), АИ-98 — на 0,1% (54,63 рубля за литр).

Услуги подорожали на 0,5%.

С изменением потребительских цен изменилась и стоимость условного (минимального) набора продуктов питания. Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания отражает межрегиональную дифференциацию уровней потребительских цен на продукты питания, входящие в него. При ее расчете используются единые, установленные в целом по Российской Федерации, условные объемы потребления продуктов питания и средние потребительские цены на них по субъектам Российской Федерации. Набор включает 33 наименования наиболее часто потребляемых продуктов питания.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц в среднем по Сахалинской области в конце марта 2020 года составляла 6006,62 рубля, за месяц рост составил 1,6% (к декабрю 2019 года -4,2%). Стоимость набора в Южно-Сахалинске -5874,10 рубля, Поронайске -5705,45 рубля, Корсакове -5981,61 рубля, Охе -7016,00 рубля.

Пресс-служба Сахалинстата Тел. 43-37-23